城北区"幸福里"高效解决供暖难题

了,再也不用裹着厚衣服做饭了,真是太感谢 "近日,城北区马坊街道新村小区的李女士 摸着热乎的暖气片,向上门回访的新村小区幸 福里幸福专员不住道谢。这温暖的场景,是马 坊街道聚焦供暖民生问题、高效解决居民诉求, 用暖心服务守护居民冬日温暖的生动实践。

在供暖季来临前,幸福专员就与黄河西宁 热电工作人员对供暖设施进行全面细致的检 查,为居民温暖过冬提供坚实保障,并通过社 区公告栏、居民微信群、上门走访等多种方式 广泛宣传供暖报修流程、服务电话及注意事 项,确保每户都知晓报修途径

供暖期正式开启后,新村幸福里接到多户居 民反映暖气不热、管道漏水等问题。居民荆女士 表示,自供暖以来,自家北侧卧室暖气一直不热, 幸福专员在接到报修后,第一时间记录居民信息、 故障情况,联系黄河西宁热申工作人员,及时前往

排气等方式帮助业主解决了北侧卧室供暖不热的 问题。针对行动不便的老人家庭,幸福专员还主 动上门排查供暖隐患,提供"代报修、常跟进"服务, 确保每一位居民都能享受到温暖舒适的居住环 境,真正做到"事事有回应、件件有着落"。

马坊街道将持续落实党建引领"有诉必应 马上办"工作机制,推进"幸福里"建设,密切关 注居民冬季生活需求,持续优化供暖保障服 务,建立"日常巡查+快速响应"的长效机制,让 居民在寒冬中感受到"幸福里"的贴心与温暖, 不断提升居民的获得感与幸福感。



西宁市首届职工AI绘画作品展开展

本报讯(记者晴空)为充分展现西宁市职 工的劳动风采、个人才华、职业精神及服务大局 的新作为,10月21日,由市总工会主办,市职工 书画院、市五一工人文化宫、市小桥工人文化 宫、市美术馆联合承办的"指尖上的匠心—AI 绘职工百态"西宁市首届职工AI绘画作品展在 市美术馆正式开展。

据了解,此次展览以AI为创作纽带,受到 了广大职工群众、艺术爱好者们的积极响应,共 有200余幅作品参赛,展出作品达74幅,20幅作 品分别获得 -二三等奖和优秀奖。参赛者除了 专业艺术创作者外,还有机关干部、企业职工 个体经营户、大学生、中学生。 展出作品的风格 多样,包括国画、油画、版画、雕塑、水彩等,其中 的许多作品不仅能将技法多元融合,想象力更 作品中,既有车间协作、窗口服 务、外卖骑手穿梭街巷、教师授课的鲜活场景, 也有焊工火花四溅、纺织引线交织、工匠精心打 磨、技能竞赛比拼的精彩瞬间,更有职工参与工 会活动、沉浸个人爱好、享受家庭温情的暖心画 每一幅作品,都是职工以AI为笔、以亲身经 历为墨创作而成,是对"劳动之美"的生动诠释 和职业精神的深情礼赞

"本次参赛的作品是《织造美好生活》,表 现的是地毯女工进行编织创作的场景,这幅作 品的创作速度很快仅用了两分钟,给了 令就生成了一个AI的作品。我觉得作品展很 有意思,在传统的绘画上给了更多的灵感,让 创作的门槛变得更低了,让天花板更高了,人 人都可以成为艺术家。"参赛选手谢桂贞说

作品展不仅是数字艺术的创新实践,更是 职工文化的延伸拓展,打破了传统职工文化活 动中"单向传播"的局限,真正让职工从文化的 "见证者"转变为"创作者"。

城西区搭台为企业强品牌促发展

本报讯(记者 张国静)随着健康照护需求 的日益增长,陪诊服务从"民间帮手"走向"专业 岗位",成为连接群众就医需求与医疗资源的重 要纽带。10月22日,城西区举办"青藏陪诊"服 务品牌推广活动暨证书颁发仪式,55名通过专 业培训考核的医疗陪诊顾问正式获得培训证 书,成为青海省首批持证上岗的专业陪诊顾问。

活动现场,"青藏陪诊"服务品牌正式揭牌,并 为陪诊顾问颁发培训证书。记者从活动现场了解 到,此次持证上岗的陪诊员均经过统一的医学常 识、应急处理、服务礼仪及法律规范等系统培训, 通过理论与实操双重考核,具备为老年人、残障人 士及异地就医患者提供诊前预约、就诊引导、翻译 协助、取药代办、情绪疏导等全流程服务。 时,此次落地的医疗陪诊顾问培训项目,采取"培 训+定向推荐"模式,将合格人员输送至医疗机构。 养老机构及第三方服务平台,有效拓宽辖区群众 就业渠道,更标志着西宁本地陪诊服务正式迈人 专业化、规范化新阶段、为兼具社会效益与经济价

值的新兴业态扎根成长探索出新路子。

今年以来,城西区人社局紧跟行业趋势,聚 焦养老护理、健康照护等民生领域,把技能培训 作为提升劳动者就业竞争力的核心抓手,持续 推讲"创业扶持+技能提升+精准就业"三轮驱 动模式,以绿色产业孵化服务中心这一创业孵 化基地为载体,积极孵化培育养老护理、健康照 护等民生领域新兴服务业项目,持续通过政策 引导精准对接辖区产业需求与人力资源供给, 以技能培训为抓手提升劳动者就业竞争力。 年,该区已累计开展职业技能培训82期,惠及劳 动者超过3700人,推动形成规范化、专业化、可 持续的就业服务生态。"接下来,我们将持续聚 焦新业态、新模式的培育与扶持,推动更多具有 社会价值和就业潜力的创新项目落地成长,进 ·步拓展就业岗位,通过政策引导、资源对接与 平台搭建,助力新兴服务行业提质增效,助力城 西区在绿色产业与社会服务高质量发展中走在 前、作表率。"城西区就业局相关负责人表示

'诞生于西北黄河之畔,以先进的生产工艺,年产啤酒1万吨,迅速成为西北地区 优势啤酒品牌,经过四十载砥砺奋进和辛勤耕耘,企业实力和规模稳居西北啤酒行业龙头地位,是西北地

区啤酒产销量大、市场覆盖面广、生产配套全的企业,并于2004年在青海 生物科技产业园建立青海黄河嘉酿啤酒有限公司。如今,旗下黄河系列 和青海湖青稞系列啤酒除了深耕西北市场外,独特的西北风味还受到了 全国各地消费者的青睐。公司创建四十年以来,秉承创始人经营理念,一 切以消费者至上;严把选料配料关;旨在生产纯正西北口味的啤酒。如 今,黄河和青海湖青稞啤酒已走出西北,享誉全国,进而与国际四大啤酒 品牌之一的嘉士伯啤酒战略联盟,使黄河啤酒跨入了国际化的发展轨道。



青海湖青稞自啤

我不是一般的白啤

我是3500米体净天空下的青稞白牌"

产品特色:取3500米青藏高原青稞麦芽、深岩活水,配萨兹酒花,以上面 发酵酵母与传统白啤工艺精酿。酒体浅白微黄、浊而醇,泡沫细白挂杯 久,丁香花味香气十足,一口品鉴高原纯净。

联系方式:0971-5316199(固定电话) 17797163532(童经理)

生物园区品牌企业

宣传专栏

青稞

日曜

2025年"奔跑吧·少年"

西宁市第四届陆地冰壶联赛开赛

本报讯(记者 王琼)10月21日,我市 城东区博远学校内,清脆的开赛锣声划破 秋日晴空,2025年"奔跑吧·少年"西宁市 第四届陆地冰壶联寨正式启墓。寨场边, 各校队员身着统一队服跃跃欲试: 審道 上,冰壶滑行的沙沙声与师生的呐喊声交 织,成为高原古城里最鲜活的体育风景。

'注章线路! 保持节奏!"随着教练的 提醒,一名女生屈膝、瞄准、轻推,冰壶稳 稳滑向目标区域,队友们立刻默契地俯身 刷冰,动作行云流水。本次寨事由市体育 局与市教育局联合主办,设小学、初中男 女四个组别,36所学校的71支队伍、355名 运动员同台竞技,其中14所非布局学校的 参赛身影,更显这项运动的普及热度。小 将们精准地投掷与战术配合,展现出扎实 的训练功底,也印证了陆地冰壶从"小众 运动"成长为校园"新宠"的蜕变。

相较于前三届赛事,本届联赛的升级 之处暗藏巧思。组委会精准调控竞赛时长 与对抗强度,既保留冰壶运动锤炼谋略与 反应力的核心价值,又贴合青少年生理发 展特点,将体质健康促进理念融入赛事细 节。为确保公平公正,赛前不仅深化教练

动健康指导,科学办寨的理念贯穿全程。

"平时在学校都有冰壶课,这次比赛 终于能和其他学校的高手较量了!"而宁 市第十二中学九年级学生张育宁难掩兴 奋。这份底气源于西宁深耕多年的体教 融合实践:全市已在23所中小学布局陆地 冰壶项目,建立"每周1课时数学+数练员 进校园"制度,累计投入80余万元完善器 材与培训体系,更将其纳入学校体育评 估。寨场之外, 西宁正构建起冰雪运动发 展的完整生态:市民中心冰壶馆的免费体 验课人气高涨,亲子嘉年华等活动拉近距 离,形成"赛事+培训+体验"的产业链条; '小学选拔—中学培养—专业队输送"的 人才链已培育200余名系统训练运动员 年均超5000人参与业余训练,更能承接中 国冰壶联寨这样的全国寨事。

"这不仅是一场比赛,更是两宁冰雪 运动扎根校园、培育后备人才的生动展 "西宁市体育局副局长吴金萍表示 随着清脆的冰壶碰撞声在高原回响,体教 融合的种子正悄然生长,为青少年体育发 展注入持久动力。

城中区:250余名未成年人接受警示教育



本报讯(记者 李晓娟 摄影报道)为讲 步增强未成年人守法意识,有效预防未 成年人违法犯罪,近日,共青团城中区委 员会、城中区教育局联合青海省建新监 狱、总塞镇录家塞学校开展预防未成年人 违法犯罪警示教育活动,覆盖未成年人 250余名,以沉浸式、互动式教育引导未成 年人远离违法犯罪,护航成长之路

活动邀请青海省建新监狱工作人员 "以案释法、以情说理",通过介绍少管所 的管理模式、教育职能、生活环境及少管 所纪律要求与限制等内容,引导未成年人 敬畏法律、严守底线。同时,组织未成年 人观看违法犯罪警示片,讲解未成年人犯 罪身边案例,筑牢未成年人法治思想防 线,深化法律法规认识。

在互动问答环节,邀请未成年人上台郎 读"家书"并提问未成年人了解的校园霸凌 事件,结合法律规定的实际场景,让未成年 人在交流中深化认知,进一步明确"学法、懂 法、守法"的重要性。最后,组织未成年人开 展"普法标语进校园"活动,未成年人手持"法 育未来,做守法好少年""论生命不分贵贱,讲 安全不分你我"等标语牌,面对镜头大声传 递法治理念,以未成年人的视角带动更多同 龄人树立法治意识,扩大警示教育覆盖面。

此次预防未成年人违法犯罪警示教育 活动,不仅丰富了未成年人的法律知识储 备,更在他们幼小的心灵种下法治的种子。

这些燃气安全知识请牢记

燃气与我们的日常生活息息相关,在 给我们生活带来方便的同时,如不规范使 用燃气,一日使用不当或疏忽大意,极易引 起燃气安全事故。规范用气,守护安全,下 面这些燃气安全知识让我们共同牢记!

1. 如何识别燃气泄漏?

闻气味:家用燃气通常添加了臭味 剂,若闻到类似臭鸡蛋的异味,可能发生 泄漏。看仪表:未使用燃气时,燃气表上 的滚珠仍持续转动,提示可能存在泄漏 查管道:在管道接口、阀门等部位涂抹肥 皂水,若出现连续气泡,说明有泄漏点。

2. 发现燃气泄漏该如何处理?

第一、立即关闭燃气阀,切断气源。当 出现燃气泄漏时,在确保人身安全的前提

下,需要立即关闭燃气阀门,切断气源。第 不要开关任何电器,杜绝明火源。燃气 泄漏后切记不要在室内开关任何电器,如 开灯查验、打电话求救等,以免产生火花引 起爆炸。若家中有明火,应立即用灭火器 湿布覆盖等方法灭掉明火,杜绝一切明火 第三、通风换气,前往室外报 源的存在。 燃气泄漏后应该及时打开家中窗户通 风换气,降低屋内的燃气浓度,避免浓度过 高产生爆炸。关闭燃气阀、开窗通风后,需 立即转移至室外安全的地方打电话报警或 拨打当地燃气抢修电话求救,耐心等待专 业人员过来处理问题。(记者 李静 整理)



